2025年4月25日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 审读:邱立波



春风轻拂,暖阳和煦,正是走出课堂、拥抱自然的好时节。当课本知识与春日盛景相遇,当校园生活与户外实践交融,一场场充满趣味与意义的研学之旅就此启程。每一次研学,都是一次成长的印记,都是与春日、与知识、与伙伴的美好邂逅。让我们跟随小作者们的文字,一同走进这些精彩纷呈的春日研学故事。

一场心灵的远航

鄞州区姜山镇丽水小学602班 晏智慧(证号2514685) 指导老师 忻波

春天,我们满心欢喜地开启了 期待已久的研学之旅。

坐在大巴车上,我倚着车窗,欣赏着沿途的风景。不一会儿,我们就抵达了目的地——浙东大竹海。刚一下车,一股清新淡雅的气息就扑鼻而来,映入眼帘的是一棵棵高耸人云、苍翠挺拔的竹子。竹叶发出"沙沙沙"的响声,好像在热情地欢迎着我们的到来。

在教官的带领下,我们来到一片柔软的草地,开始了有趣的迫击炮射击。同学们一个个都全神贯注,投入到紧张又刺激的"战斗"中。一组组同学轮流演练,终于轮到我了,我信心满满,熟练地掌握了射击的要领:扶稳、上弹、瞄准、发射。在浓烟滚滚的"战场"上,我把炮弹射得又高又远。

在迫击炮射击的意犹未尽中, 我们又迎来了沙场点兵默契大挑战。同学们被分成不同的小组,一 组当指导员,一组当士兵。士兵蒙 上眼睛,用"手榴弹"砸向"敌人", 最后一组获胜。随着活动的推进, 同学们之间的默契越来越高,指导 员的口令越发清晰,士兵们的行动 也越来越精准。大家齐心协力,共 同闯过了一道道难关。我深深地体 会到了团队默契的重要性,明白了 只要大家心往一处想,劲往一处 使,就一定能成功!

快乐的研学之旅很快就结束了,同学们恋恋不舍地踏上了回程的大巴。坐在车上,我的脑海里回响起雷锋叔叔说的话:"一朵鲜花打扮不出春天的美丽,一个人总是单枪匹马,众人才能移山填海。"这次研学之旅不仅是脚步的移动,更是心灵的远航!



哪吒

鄞州区下应中心小学201班 潘玥涵(证号2514140) 指导老师 李赟泓

竹海研学之旅

鄞州区姜山镇丽水小学602班蔡佳乐(证号2514691) 指导老师 忻波

盼星星,盼月亮,终于盼来了一年一度的研学活动。这可是我小学生涯的最后一次研学啦,我们要去的地方是我心心念念的浙东大竹海。

到了目的地,我们跟着教官,沿着一条弯弯曲曲的山路往上走。竹叶在头顶上沙沙地响着,阳光透过竹叶的缝隙,洒下一片片像金子一样的光斑。放下背包,稍微休息了一会儿,我们就迎来了第一个活动——"发射火箭"。

我和小周一组,站在队伍的最后面,心里又紧张又期待。教官做示范的时候,我的眼睛一眨不眨地盯着,就怕漏掉一个小细节。轮到翼地把"火箭"放进发射架里。心只翼地把"火箭"放进发射架里。松开手,然后马上捂住耳朵。"嗖"的一声,"火箭"像一支箭一样冲道美沙克车。在蓝色的天空中划出一道美沙坑里,扬起一阵尘土,就像一朵朵盛开的小花,我们欢快的叫声在竹海里不停地回响。

接下来是"扁担挑粮"活动。教官把两袋"军粮"放进竹筐,把扁担往肩膀上一扛,轻轻松松地就绕过了路障,那动作可真利落。轮到我了,我接过扁担,肩膀突然往下一沉,哎呀,差点摔个大跟头。扁担在肩膀上"嘎吱嘎吱"地响,好像在跟我讲红军长征时候的辛苦事儿。

夕阳西下,竹海被染成了金黄 色,就像一幅美丽的画。

难忘的春季研学

宁波市中城小学501班 沈思苗(证号2524952) 指导老师 袁晓军

"妈妈,蛋挞做好了吗,你水果切好了吗?我快等不及了……"今天,我们一年一度的春季研学活动开始了。

我们嘻笑着,闲聊着,一路上都难掩兴奋。没一会儿,我们便到达了今天的目的地——半朴园。这次研学安排了许多项目,如制作艾香,学习礼仪,跳竹竿等,可谓是花样百出,好不热闹。我印象最深的还是大家一起制作美味蛋炒饭。

我们八个人一组,经过一番商 讨,各自都有了任务。会炒饭的只 有小傅同学,她当仁不让是大厨。 其他人各司其职,有条不紊地开展 起来了。瞧,小傅同学先将油倒入 锅里,而我则在一旁将蛋液打均 匀。正当我渐入佳境之时,小蔡居 然也想打鸡蛋,当时碗中还剩下最 后一个鸡蛋没打,我在她苦苦央求 下便让给了她,可她真是不争气 啊,一不小心将蛋液全打在了桌子 上,手忙脚乱间,把蛋壳全扔进了 我辛苦打好的那盆蛋液里,这场面 真让人哭笑不得。好不容易把蛋液 弄干净端到小傅同学手中,我才长 舒一口气。小傅同学将蛋液全部倒 入锅中,等到蛋液成形,她让老胡 将配菜全倒了进去,一阵阵香味直 勾得我们肚里的馋虫要爬出来了。 "好香啊!"我们齐声说道。个别不 会做的小组,闻着这香味,向我们 靠拢过来,祈求着我们的"施舍"。 我们将这一大锅美味的蛋炒饭-一盛出,吃着自己做的这锅蛋炒 饭,心里别提有多美了呢。

太阳渐渐偏向了西边,我们在 欢声笑语中结束了此次研学。

滕头景区春游之旅

鄞州区下应中心小学405班 陈婧涵(证号2514197) 指导老师 冯晓皎

今天,学校组织我们前往滕头景 区游玩,我兴奋得像一只清晨打鸣的 小公鸡,早早地就从床上蹦了起来。 我迅速背上装满各种美味零食的书 包,迫不及待地冲向学校,满心期待 地等待出发。

八点多钟的时候,我们有序地坐上了旅游车。大约过了四十分钟,我们终于抵达了目的地。哇,这里简直是欢乐的海洋,各种各样好玩的东西让人眼花缭乱!我们首先奔跑,它那三百六十度的大翻转可把好多人吓得惊小飞声,小飞翻转可把好多人吓得惊小飞地很有趣,它在空中忽上忽下,就像一只自由飞翔的小鸟。空中自己。在空中穿梭的精灵。甜客里的大摆锤转得人晕头转向,下来之后,我感

吃过午饭,我们像一群求知若 渴的小探险家,深入了解滕头村的 发展历史。在关于玉石的课堂上,我 们聚精会神地听着老师的讲解,眼睛一眨不眨地盯着讲台上的玉石样 本,仿佛那是世界上最珍贵的宝物。 最后,每人还得到了一块温润的玉 石,大家都爱不释手。紧接着,我们 又亲自体验了活字印刷术,那古老 而神奇的技艺让我们仿佛穿越回了 古代,感受到了古人的智慧。

不知不觉,时针指向了下午三点,我们就像一群眷恋家园的小候鸟,怀着满心的不舍离开了滕头景区。今天的春游真是太开心了,我在心里默默许愿,希望下次还能有这样的春游机会。

浙东大灯海的奇州之旅

鄞州区姜山镇丽水小学602班 何溢文(证号2514686) 指导老师 忻波

阳光轻柔地洒在大地,宛如母亲 那温暖的怀抱,拥抱着世间的一切。 在这般美好的日子里,我们满怀着兴 奋与期待,走进了浙东大竹海,开始 了一天的欢乐之旅。

一走进这里,首先映人眼帘的是那一大片的竹林,它们紧紧相依,仿佛一把巨大无比的绿色遮阳伞,与那缓缓流淌的小溪相互映衬,美极啦!

穿过竹林,举行了简单的集合仪式后,我们便开启了这一天的行程。要说我最感兴趣的,那肯定是发射迫击炮呀!我们两两一组,一个人稳稳地扶住炮管,另一个人则小心翼翼地装填炮弹。当教官手中的旗子一挥,我们就得赶紧把炮弹装填好,然后发射出去。就连我们女生也玩得兴高采烈,都还想再玩一轮呢!

下午的活动同样精彩纷呈,"沙场点兵""套大鹅"等游戏都特别有趣,不过最让我难以忘怀的还是"合力建塔"。这个游戏得二十个人一起上场,每个人拉着一根线,用中间的铁钩子把积木块吊起,再一块一块地堆成一个积木塔。在和一班比赛的时候,耳边总是传来这样的声音:"再往左一点,再下一点点,对对,好,现在抬起来……"尽管最后我们输了,但是我们深深地明白了团队合作的重要性。

夕阳慢慢落下,我们恋恋不舍地告别了浙东大竹海。这次的研学之旅,不仅让我们体验了好多好玩的活动,还让同学们的友谊在欢声笑语中变得更加深厚,就像这片生机勃勃的竹海一样,永远充满着活力与希望。

镇海区贵驷小学601班 孙曙鸣(证号2523075) 指导老师 洪爱波

周五,阳光明媚,我们终于等来了一年一度的春游,这也是我们小学生涯的最后一次春游。

"嘟——"的一声,大巴车开动 了,过了一个小时,终于到了目的 地。教官先带我们来到了德宝乐园 的第一个区块:"量子弦网"区。我站 在介绍牌前看简介:"量子弦网,网 格状弦网,让你脱离引力,自由…… 哎哟!"我正读着,不知道哪个家伙 从后面推了我一下,我直挺挺地倒 在了弦网上。这时,背后传来了贼 贼的笑声,一听就是小严!"好啊, 原来是你!"我一扭头, 愤怒地喊 道。小严非但不跑,还冲我扮了个 鬼脸,喊着:"来呀来呀,你来抓我 呀!"我气急败坏:"你你你,欺人 太甚!"我伸手就去抓他,他反而一 个大跳,跳上了量子弦网。我也不 甘示弱追了上去,可等我到了"量 子城堡"中央时,我后悔了,因为我 人很轻,而且网上又全是人在上面 跳,导致我根本停不下来!我只好, 一边跳一边往前走,而小严则是一 脸淡定,我气得大吼一声,用力一 跳,扑向小严。小严见状,不慌不 忙,闪进了旁边的岔道。于是,我结 结实实一个狗啃泥摔在了弦网上, 又弹了起来,小严哈哈大笑起来。

接着,我们还包了青团,吃了灰汁团……这次春游,我们很开心。

读万卷书,行万里路

鄞州区姜山镇丽水小学602班 吴思淇(证号2514687) 指导老师 忻波

的星星,盼月亮,终于盼来了这一天。我们要去浙东大竹海研学啦!

下了车,踏上一条小路,小路两旁绿树成荫,旁边还有一片翠绿欲滴的竹林。行走在这人与自然和谐共处的美景中,我感到心情舒畅,仿佛所有的烦恼都被抛到了九霄云外。

我们的教官身着迷彩服,腰杆 挺得像白杨一样笔直,看上去威风 凛凛。

玩了几个有趣的活动后,就迎来了吃午饭的时刻。大家带的食物 五花八门,让人眼花缭乱,我们相互 分享,草地上充满了欢声笑语。

到了下午,我最喜欢的活动之一——丢沙包开始啦!游戏规则很简单,一人戴上眼罩,听指挥捡地上的沙包,并向对手扔去,扔中即被淘汰。同学们一个个摩拳擦掌,都盼着能第一个尝试。终于轮到我了,我戴上眼罩,开始摸索沙包。"在你脚下有两个沙包。"我的指挥官喊道。我赶忙照做,伸手一摸,果然摸到了两个。"向西北方向扔。"我鼓足力气,用力一抛。沙包像一支离弦的箭,一下子命中目标。

接着,我们又玩了叠积木。二十人拉着二十根绳子,将三角钩套进积木,并提起来,一一叠高。游戏开始,我们一起弯下腰,将三角钩小心翼翼地穿进洞中,"慢点,别着急。"我轻声提醒着。"一,二,三,提!"这块积木晃晃悠悠地悬了起来,我们的心也跟着提到了嗓子眼儿,生怕它掉下来。后来,我们越来越默契,一块块积木就高高地叠了

一天的时间转瞬即逝,正所谓"读万卷书,行万里路",这次的研学之旅让我收获满满,难以忘怀。

组稿老师 唐银磊